

我市启动重点人群流感疫苗免费接种工作

遵循“知情、同意、自愿、免费”原则

本报讯 记者黑晓晓报道：目前，我市已进入流感高发季节。为切实降低流感传播风险，保障人民群众的身体健康，按照全省统一部署，自即日起至2026年2月14日，我市将开展重点人群流感疫苗免费接种工作。本次接种遵循“知情、同意、自愿、免费”的原则。

流行性感冒（流感）是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病，具有较强的传染性，容易在人群密集场所暴发流行，甚至可能导致肺炎、心肌炎等严重并发症。通常，每年11月至次年3月为流感流行季，目前，我市已进入流感高发期，接种流感疫苗是

预防流感、降低相关重症和死亡风险的最有效方式。

记者从市卫生健康委员会获悉，本次免费接种的对象为居住在长治市、无流感疫苗接种禁忌的60周岁以上老年人，初中生、小学生，以及中小学校、养老机构、医疗机构等重点行业

的工作人员。接种的疫苗为四价流感病毒裂解疫苗。

当前，我市12个县（区）均设置了免费接种点。符合条件的重点人群可前往居住地附近的社区卫生服务中心（站）、乡镇卫生院等指定预防接种门诊接种疫苗。

善意在传递和反馈中放大

静好

声音

风雪弥漫的潞城山路上，一辆小货车发生侧滑，两名河南籍司机心急如焚。关键时刻，成家川派出所民警顶风冒雪而来，肩推手拉解困局，暖心护送安置妥帖。一句“长治警察，真好”，是异乡人发自肺腑的点赞，更是这座城市最生动的暖心注脚。

不是惊天动地的壮举，却是风雪里最实在的托举；没有豪言壮语的承诺，却是老百姓最需要的守护。民警们的脚步，踏过积雪覆盖的陡坡，也踏进了异乡人

的心里。这一拉一推，推走的是困境与焦虑，拉近的是心与心的距离。寒冬中的援手，是他们责任和善良的体现，更是“好人城市”善行义举的彰显。

在快节奏的当下，我们往往容易忽略身边的温暖和善意。街头巷尾的热心人，基层一线的守护者，平凡岗位上的实干者，他们用点滴行动诠释着“长治好人的内涵——或许是帮陌生人指一次路，或许是给困难者搭一把手，或许是为需要的人撑一把伞。这些微光汇聚起来便成了照亮整座城市的暖阳。每个人付出多一点，成就的将是一个充

满善意、互助前行的社会。

长治便是这样一座城市，充盈“宾至如归”的包容，彰显“如沐春风”的温度。南来北往的旅人，在此感受家的温暖；扎根奋斗的游子，在此收获前行的力量。这座城市，既有太行山脉的厚重担当，也有漳河流水的温润情怀。长治不只是一个地理坐标，更是一个能安放心灵的港湾。

善行无大小，有多少热，便发多少光。当每个人都愿意为他人伸出援手，当每一次善举都能被看见被传递，长治，便永远是那个让人来了不想走、走了还想念的“心安之地”。

山西省2026年上半年全国计算机等级考试

网上报名开始

根据教育部教育考试院有关规定，现将我省2026年上半年全国计算机等级考试（以下简称NCRE）有关事项公告如下。

一、报名要求

1. 报名者不受年龄、职业、学历等限制，均可根据自己学习情况和实际能力选考相应的级别和科目。同次考试同一个考生只能在一个省级承办机构的一个考点报名，最多可报三个科目。

2. 考生可使用的有效身份证件包括：居民身份证件（含临时身份证件）、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、港澳台居民居住证、护照。

二、报名时间

NCRE采用网上报名方式。报名时间为2025年12月26日9时至2026年1月4日24时。

三、报名办法

1. 考生登录中国教育考试网（<https://www.neea.edu.cn>）点击进入“全国计算机等级考试”项目按照相关提示完成信息填写、照片上传、缴费等步骤。

2. 各考点根据开考科目和机位总数，采取“先来先报、报满为止”的原则，考点机位数报满后，不再接收考生报名。

四、开考科目及时间

NCRE采用无纸化上机考试。考试时间为3月28日至30日（第77次），开考全部级别和科目。考生自3月23日9时起可登录报名网站，自行打印准考证。考试具体日期、时间、考场地点均以《准考证》为准。

五、成绩查询

一般于考试结束30个工作日后（遇到国家法定节假日顺延）公布，考生可登录中国教育考试网查询本人当次考试成绩。考生对当次考试成绩如有疑问，可于成绩公布后5个工作日内向所在考点提出复查申请。

六、其他事项

1. 根据晋财综〔2019〕39号文件规定，报名考试费每科目90元。缴费成功即视为考生已确认报考信息准确，完成本次考试报名，考生无权再行修改报考信息或退费，所造成后果由考生自行承担。

2. 考试大纲及教材目录见中国教育考试网（<https://ncre.neea.edu.cn>）。

来源：山西招生考试网

非遗走进高铁候车厅 文化点亮出行新旅程

本报讯 见习记者孙娇艳报道：日前，高铁长治南站候车厅内鼓乐激昂、剪纸生花，一场别开生面的非遗文化展示活动在此生动上演。潞安大鼓、培清剪纸、南宋布老虎、上党碧松烟墨砚台等本土非遗项目轮番亮相，让南来北往的旅客在候车间隙，沉浸式体验上党区深厚的历史文化底蕴与独特艺术魅力。

活动现场，铿锵有力的潞安大鼓表演率先点燃气氛。演员们以精湛的唱腔与灵动的身段，吸引众

多旅客驻足观赏，掌声与拍照声不绝于耳。一旁的互动体验区内，培清剪纸传承人巧手翻飞，普普通通的红纸顷刻间化为寓意吉祥的窗花、栩栩如生的生肖图案，令围观旅客赞叹不已。传承人还热情邀请旅客动手尝试，在简短教学中传递非遗技艺的乐趣，拉近了传统文化与现代生活的距离。

此次“非遗进高铁”活动，突破静态展览的传统模式，将活态非遗展示巧妙融入高铁出行这一流动场景。它不仅有效丰富了旅

客的候车时光，更借助高铁枢纽人员密集、辐射面广的特点，为非遗文化搭建起一个动态、开放的传播平台，实现了文化展示与公共空间的创新融合。

高铁长治南站相关负责人表示，此次活动是车站深化服务内涵、助推地方文化传播的一次积极尝试。未来，车站将持续策划引入更多特色文化活动，致力将高铁站打造为彰显地域文化的重

今日天气

多云转阴天，夜间有雨夹雪
2~4级西北风
最低气温-2℃ 最高气温5℃



中午前后紫外线强度为2级，最弱，外出时不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为6级，适宜羽绒服、厚棉衣等服装，并佩戴围巾和手套。

明日天气

晨练指数5级，不适宜晨练。
多云转晴天
3~4级西北风
最低气温-7℃ 最高气温7℃